

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

平安点滴

浙

“老炮台”和“吊脚楼”起纠纷 土地档案数据出来摆平

Z 颜心慧 颜静

“邻居侵占公共通道，影响了我们一家人的出行，希望你们了解一下实情、处理一下。”日前，恰逢温岭市市长信访接信日，当天上午，来自石塘东兴村的陈女士就邻居陈某某侵占公共通道影响其出行一事提出信访，要求政府部门及时处理。

接到陈女士的信访意见后，温岭市信访局工作人员动身实地踏勘，并向当地村干部、周边邻居了解情况。

据了解，陈女士和邻居陈某某两户家庭的房屋同为解放前建造的老屋，是连在一起的建筑。受地形限制，陈女士居住的房屋（为老炮台）没有其他进出道路，只能通过前面的吊脚楼（为木结构，土地使用权登记在陈某某名下）进出。

今年9月21日，陈某某的吊脚楼（由于年久失修成了危房）倒塌了，倒塌的房屋（建筑材料）堵住了陈女士家唯一的进出道路。

由于涉及到修复经费和邻里之间其他矛盾纠纷等因素，陈某某对倒塌的房屋一直没有采取清理、修复等措施，影响了陈女士一家的通行。为此，陈女士及其家属不断向村干部、镇干部反映，并走上了信访路。

了解情况以后，温岭市信访局及时协调当地国土等部门，并要求由镇里牵头部门配合解决。国土部门查阅了陈女士和陈某某两家的土地登记档案信息后发现，登记在陈某某名下的吊脚楼土地调查登记表的他项权利意见栏内明确注明了“楼下保持郭某某（为陈女士的丈夫）家进出畅通”。

经过调解，在事实面前，陈某某最后同意修复原状，保持通道畅通。一场邻里之间的矛盾纠纷，在“土地使用权登记信息”面前得到妥善解决。

据了解，温岭市从1992年开始对土地信息进行全面调查，并于3年前建成档案数据库。土地档案信息被广泛运用到财产分割、纠纷调解、父母赡养、金融投资、税收、城市拆迁安置、失土农民养老保险投保等领域。



保护海礁

通讯员 邹训永 吴校锋 摄

云雾满山飘，海水绕海礁。为了保护东极岛上的海礁资源，连日来，舟山东极边防派出所进一步加强岛际间巡逻，还上船头、走码头宣传海洋生态保护知识，提升渔船民和游客的海洋资源保护意识。

锦旗送给调解员

Z 通讯员 钟建涛

本报讯 近日，杭州余杭五常街道某小区业主郑某将绣着“办事公道、深得人心，耐心细致、为民解忧”16个大字的锦旗送到五常街道人民调解委员会调解员小汪的手中。

原来，郑某当初装修房屋时，将装修工程全部外包给包工头吴某，吴某又叫李某提供黄沙、水泥等装修材料并安排人员做小工。房屋装修完毕后，郑某将工程款全部支付给吴某，不料吴某拿了钱就玩起了失踪，还欠着李某6200元工钱未支付。李某找不到吴某，便找郑某要钱。双方数次协商无果，李某一怒之下运了几车建筑垃圾堆放到郑某家门口。

五常街道人民调解委员会迅速介入，派出经验丰富的调解员小汪处理此事。小汪经过多方调查发现一个细节，就是吴某和郑某都曾口头叫李某来干活。于是，小汪对郑某指出，他的行为存在瑕疵，需要承担一定的法律责任。经过数天的调解，郑某渐渐打开心结，并向李某支付了部分工钱。

安全生产放心头

Z 通讯员 曾崇辉

本报讯 近日，海盐县烟草专卖局安全领导小组召开专题会议，及时贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神。

该局主要负责人就认真贯彻落实习近平总书记、李克强总理重要指示批示精神和全国、全省安全生产电视电话会议精神提出了3点要求：强化认识，提高对安全生产工作重要性的认识；强化责任，深化安全监管网络体系建设；强化重点，严防安全生产事故发生。

电力客户新体验

Z 通讯员 叶菊琪

本报讯 “咱们营业厅里，免费WIFI已经覆盖了。来，我帮您下载‘掌上电力’APP，只要输入户号，就可以查电量缴电费……”近日，长兴县供电公司新建成的中心营业厅里热闹非凡，除了来办理业务的客户，还有不少前来参观和体验的市民。

据介绍，新营业厅从设计之初，就以客户需求为导向，结合“互联网+营销服务”发展趋势，从“视角、内容、方式、对象”四个方面入手，将原有的功能区域优化调整为“引导区、互动区、推广区、展示区、自助区、VIP区、柜台区”七个开放式服务功能区。

民警满头大汗蹬三轮 群众不约而同表扬他

Z 通讯员 丁颂明

本报讯 近日，从上虞盖北通往崧厦的路上，一位民警吭哧吭哧地骑着一辆破三轮车奋力前进，后面一辆警车缓缓跟着。这究竟是什么情况？

原来，当天下午，80多岁的崧厦镇雀嘴村村民金大爷骑着三轮车回家。途经盖北一化工厂附近时，三轮车翻车了。金大爷虽然摔得不厉害，但两个膝盖还是受伤了，坐在路边挺无助的。路人报了警，新区派出所民警徐泽烽和同事很快驾警车到达现场。

金大爷告诉民警，自己应该没有大碍，就是膝盖有些疼，想去找儿子。但是，老人怎么想不起儿子的电话号码，只说得出儿子住在崧厦雀嘴市场附近。

徐泽烽先简单处理了一下金大爷膝盖上的伤口，然后应老人要求，前往崧厦。金大爷坐上了警车，徐泽烽则当起了三轮车的“代驾”。

三轮车已经老旧难骑，这一路上，徐泽烽骑得满头大汗。到了雀嘴市场，知道情况后的群众很快找来了老人的儿子。大家还不约而同地表扬了民警的善举。

回派出所的路上，徐泽烽笑着对同事说：“这骑三轮车的经历，我也算是头一回。一回生二回熟，下次可就有经验了！”

毒贩“零口供” “明哥”有办法

Z 通讯员 徐祥晓

提起乐清市石帆派出所的谢明明，乐清公安的不少人都认识：“就是那个破案能手‘明哥’啊。”从2006年参加公安工作，谢明明就一直战斗在一线，凭借细心与积累，破案无数，最擅长破的就是少线索、零口供的案件。也正因为这一拿手本领，不少人称他为“明哥”。

2012年8月，谢明明调到石帆派出所后，深入社区，恪尽职守，有效维护了辖区的治安稳定。2014年年初，石帆街道西珠村李祖会家的厨房热水瓶、食用油瓶子、酒瓶都被入恶意投毒，经鉴定定含敌敌畏等剧毒成分。案件发生后，不止受害者家属，周边群众也感到恐慌，可大家又无法提供有价值线索。不畏难的“明哥”

连续熬夜加班，充分运用多种侦查手段，最终抓获投毒对象，后该对象因投放危险物质罪被判刑。

作为打击组的主要成员，“明哥”始终冲锋在前，2015年他主侦案件数42起，协助侦破案件数38起，共打击各类违法犯罪人员95人，其中包括一起“零口供”的特大贩卖毒品案。此案他从一条贩毒线索入手，深挖细查，查清了犯罪嫌疑人的身份和落脚点。犯罪嫌疑人归案后，拒不交代犯罪事实，“明哥”又远赴湖南、贵州、广东等地，全面收集固定证据，形成完整证据链，以零口供将主犯移送起诉，最终摧毁了一个横跨广东、贵州、浙江等地的贩毒网络。

突出的战绩，也让“明哥”荣誉加身：连续三年获评优秀公务员，两次个人三等功，多次获评优秀人民警察、先进个人等。可“明哥”却无丝毫懈怠，依然冲在一线，继续为构建“平安乐清”贡献自己的力量。